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(Nemzetköziség ) Azt hinné az em­
ber, hogy a nemzetkösisóg jelszavának: han­
goztatása, a nemzeti hagyományok becs- 
mór ése az uj Magyarország találmánya, a 
Jakabok, Vázsonyiak, Vésziek, az Adi End­
rék újsütetű agyréme. Nem úgy van a do­
log, mert dicső hazánkban mindig akadtak 
rétegek, a melyek ama két nyavalyában 
leiedzettek s ellenük heves hadjáratot in- 
ditának a nemzet jobbjai. Egyszerre kerül­
tek a kezembe — nagy véletlenül — Vas 
Gereben, ezen legmagyarabb Írónk, Mik­
száth Kálmán közvetlen örökhagyója és 
Kölesei Ferenc, a „Hycnnusz“ közvetlen 
magyarorstágu költőjének müvei. Mind­
ketten észrevették a veszedelmet és erős 
megnyomott pennájukkal szálltak ellene 
síkra. Imé, Vas Gereben mint kezeli a tár- 
gyat „Pörös atyafiak“ cimü kedves regénye 
végén, „Szükséges Toldalék“ cim alatt: „A 
kozmopolita nem akar hazafi lenni; csak 
ember! — Nagyon kérem, tiszteit ur, mutas­
son hát nekem egy pár ezer embert, függet­
len tisztáidkü, igazmondó és valló embert, 
tán akkor majd megérdemli, hogy alkuba 
álljunk. De hát az apai, fiúi és rokonszero- 
tettel hogy leszünk ? az indulatok mégis na­
gyobb osztalékot kívánnak, mint az emberi 
szeretetnek általános fogalma, melyet alig 
tudok másként képzelni, mint a közös legelőt, 
me yen mindenki egyaránt kóborolhat. Ha 
pedig a családi vonzalmakat ki nem lehet 
küszöbölni, ha csak az emberiség birkanyájjá 
nem változik, melyben a bárány anyját csak 
addig keresi föl, mig az emlőt meg nem unja, 
aztán pedig elkeveredik a nyájban, anyját 
elfeledi, sőt ha szarva megnő, meg is döfi, 
— mondom, anélkül az általános fogalom 
hóditó nem lesz, éppen úgy nem, mintha a 
zenészek közt támadna egy próféta, ki azt 
hirdetné, hogy minek a trombita, melyben 
ily sok ember kipögte a tüdőjét, énekelni 
is kár, hanem hegedüljünk valamennyien, 
sőt még ebben is fölösleges a bőgő, mert 
a darabszám igen nehéz, egy ember el sem 
bírja. —- Hát a tudómámmkksl hogy leszünk ?
A régiségbuvár, a pillegjüjtő, főkereső,mér­
nök, csillagász, történész mire való ? elég a 
sokból egy. Bizony sok bogara v^n ez uris 
tsrínék és a kozmopolita csak a nemze­
tiséget tartja nyűgnek óa pusztán em 
her akar lenni. Igen, uram, da azt 
mondja meg, fehér, fekete, vagy rézbőiü 
nkar-e lenni ? mert ilyen szintiek is vannak, 
még pedig színük szerint különböző indul a I 
h'ksal, — Ne keressük mereven a kaptát,
‘íz emberiséget úgy sem lehet rávonni; mert 
Ilrt r,J!^!’ a kört is ie lehet húzni, hát a kü 
miibező vonzalmak hol maradnak ? Az ódo- 
f 8 ivanyut is megtámadhatnák, de az : 
eml őnket megmagyarázhaflsn ösztönüktől I
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elvonni nem tudnánk. A virágok, növények 
színeik- és tulajdonságaikkal engedelmesked 
uek a láthatatlan intézőnek, az emberiség is 
különbözik színben, nyelvben, ne is beszél­
jelek a kozmopoliták, hogy a nyelv küzdel­
mekre ad okot, mert kevesebb bajt okozott 
az Emberiség nemzetisége, mint a lelki kor 
csosuiós, az alattomosság, a magyarázár, ha­
szonlesés, hiúság. Ezeket kell kipuszíitani, a 
mennyire lehet és tudva, hogy a jób:l mindig 
kevesebb van; mert az ananásznak darabja há­
rom-négy forint,parajt pedig kaszálva is ingyen 
adják, törekedjünk arra, hogy jő, tiszta és 
független lelkek száma szaporodjék. — így 
beszól Vsa Gereben a maga házias, hogy 
úgy mondjuk paraszti filozófiájában, m dyot 
csupán Mikszáth Kálmán közelit meg az uj 
irodalomból. Kölcsey Ferenc magasabb szem­
pontból érinti a kérdést „Nemzeti hagyomá­
nyok“ cimü dolgozatában. Ezt különösen 
ajánljuk a külföldi „izmos“-oktől felfúvódott 
bendőjü modorú Írók figyelmébe. „ A nemzeti 
hőskor hagyja maga után“ — igy a „Hym­
nus“ költője — a nemzeti hagyományt s 
nemzeti hagyomány és nemzeti pcézis szoros 
összefüggésben állanak egymással. A hol 
ősi hagyomány vagy épen nincsen, vagy 
igen vékony határokban áll, ott nemzeti 
poózis sem szármszhatik ; 8 3 ott születendő 
énekes vagy saját (tisztulást és folyamatot 
nem található) lángjában süljed el, vagy 
külföldi poézis világánál fog fáklyát gyúj­
tani ; s hangjai örökre idegenek lesznek 
hazájában. Mert a nsmzeti poózis a nemzeti 
történet körében kezdi pályáját s a lyóénak 
később feltámadó r individuális érzelmekéi 
tárgyszó zengése is cs%k ott Tibet hazaivá, 
hol az a nemzeti történet régi znuzsáj női 
kölcsönöz sajátságot s személyes érzeidé­
nyeit a nemzeti hagyomány és nemzeti meg- 
nemesített életkör nimbuszán kérésziül í u- 
gározhatjü“. — Imé, a két nagy költő nyi­
latkozatai, melyekben mi : a kozmopolita 
nem. e.körűség garázda korszakában — 
íehe sóget födőztünk fel. Igazságuk ma is
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igazság, intelmük ma is intelem, az akkori 
veszedelem ma is vested Íme nemzeti vol­
tunknak.

Az adókivetés.
— aygusz us 22.

Most folyik országszerte az adókive­
tés és ennek nyomán felzudul az egész 
közvélemény. Valahányszor adót vet­
nek ki a hatóság járszalhtgján vezetett 
ndókivető bizottságok, elmaradhatatlan 
a panasz a közönség köréből, ami ter­
mészetes is. Mert adót nem fiiét senki 
sem szívesen. Ezúttal azonban jogos 
minden panasz az adókivető bizottságok 
euen, mert eddig móg nem tapasztalt 
könyörtelenséggel járnak el a harmad- 
osztályú kereseti adót fizető po'gárok

ellen. Nemcsak a fővárosban, de a 
vidéken mindenütt.

Mintha felülről azt a határozott 
direktívát adták volna az összes pénz- 

í ügyigazgatóságoknak, hogy tiz husz- 
■ h' rminc százalékkal emeljék az adókat.
! Nem tudjuk, hogy tényleg igy történt e, 

de mindenesetre el keli fogadnunk azt, 
hogy sem a pénzügyigazgatóságok ki­
küldöttei, sem az a dó kivető bizottságok 

| tagjai nem a saját szakállukra emelik 
az adókat.

Már pedig az a közönség, amelyre 
ezeket a nagy adókat kivetik, sőt 
részben már ki is vetették, nem birja 
elviselni az uj, a nagyobb terheket. A 
legutóbbi négy esztendő egy nagy 
gazdasági krízis volt, kereskedelmünk 
és iparunk ez idő alatt nemcsak hogy 

! meg nem erősödött, hanem gyöngült 
' és pusziult. Ezekre a társadalmi osztá­

lyokra nagyobb terheket rakni már az 
állam érdekében sem lenne szabad. Mi 
elismerjük azt, hogy az államnak az ő 
fokozott kiadásaihoz fokozott bevéte­
lekre van szüksége, de nem ismerjük 
el azt, hogy az államnak joga lenne a 
túlzott adóteherrel a kereskedő és ipa­
ros osztály exisztenciáját kétségessé 
fenn'. Az államnak nem lehet az a 
feladata, hogy elviselhetetlen terheket 
rójjon a polgárságra s igy tartsa fenn 
az államháztartás egyensúlyát, hanem 
az, hogy ha kiadásai növekednek, más 
utón kell szereznie fedezetet. Ezzel a 
kíméletlen adótaktikával csak azt érik 
el, hogy esökkentik az önálló exiszien- 
ciák számát, az adóval túlterhelt kis­
iparos és kiskereskedő kénytelen be­
csukni a boltját és a tőke zsoldjába 
szegődni. Ezekből is proletárok lesznek 
és nem hisszük, hogy a proletárok 
számának szaporítása érdekében állana 
ennek az osztályharctól amúgy is 
eléggé sújtott országnak.

Ezek az adókivetési mizériák is 
minden szónál ékesebben bizonyítják, 
mennyire megérett már nálunk a foko­
zatos adó szükségességének kérdése. 
Annál kellemetlenebbé érintheti a köz­
véleményt az a hir, hogy a fokozatos 
adót nem a remélt és hirdetett formá­
ban fogják megvalósítani, hanem egy 
olyan formában, amely adórendszerünk­
nek gyökeres változását nem idézné 
elő. Már pedig ezen gyökeres változás 
nélkül soha nem lesz javulás a mi 
adó viszonyainkban, ellenben rosszabb, 
tűrhetetlenebb lesz az állapot évről- 
évre.

Nem akarjuk kétségbe vonni a 
vezető köröknek jóhiszeműségét, de 
engedjék meg kijelentenünk, hogy ez 
a jelenlegi adókivetési taktika nagyon



rossz hatást tett a magyar közönségre. 
Elvégre az uj korszak íeljöttével azt 
vártuk, hogy legalább sérelmeinknek 
egy része jóakaratulag orvosolva lesz. 
Nagyon sajnálnék, ha éppen ennek 
ellenkezője következnék be.

Politikai Ilinek.
Darab antok éa a kö; igazgatási 

bíróság. A közigazgatási bíróság ma délelőtt 
tárgyalta Caanádvármegye és Mskó városa 
törvénytelenül kinevezett és 8 pariamentásis 
élet helyreálltával elmozdított tisztviselőinek 
panasstV, amelyben állásukba való vissza­
helyezésüket és beszüntetett illetményeik 
folyósítását kérik.

E panaszok előzményei tőbbs-kevésbbé 
ismeretesek. Csanádvármegye törvényható­
sága ugyanis annak idején megtagadta az 
önként befizetett adók beszállítását, mire a 
minisztertanács fölhstalm&zís Cseresnyés 
János főispánt, hogy a renitens tisztviselő­
ket fegyelmi alá vonhatja, őket elmozdít - 
ha ja, s helyettük másokat nevezhet kh 
Cseresnyés főispán bőven élt e rendkívüli 
hatalmával. Elmozdította Hervsy István al­
ispánt s helyébe kinevezte Farkas László 
árvaszéki elnököt, árvaezőki elnöknek kinő- 
▼ezte Barna Sándor ülnököt. Elmozdította 
Tóth József főjegyzőt és kinevezte helyébe 
Dudir szky Bélát, Dózsa Sámuel főügyész 
keljébe kinevezte dr Gerő Géza ügyvédet, 
azonkívül aljegyzőknek egy ceomó ügyvéd­
jelöltet nevezett ki, elmozdított egy sereg 
főszolgabírót és szolgabirőí s valamennyit 
helyettesítette a kreatúráival. Ezek az urak 
egészen f. évi április 12-ig ellátták úgy a 
hegy a hivatalukat. Akkor jött az uj bel­
ügyminiszter rendelete, stmelyiyel felhívta a 
régi, alkotmányba tisztviselőket, hogy fogad­
ják el régi hivatalaikat. Ez meg is történt. 
Most aztán előállottak Cseresnyésnek a hi­
vatalokból kiparancsolt emberei s a belügy­
miniszter rendelete ellen panaszt adtak be.

Kolozsvári pótválasztáa. Kolozsvár 
első kerületében ma van a pótválasztás 
Kecskeméthy István és Böhm Mihály füg­
getlenségi jelöltek között. Estig leszavazott 
Keoekeméthyre 428, Böhmre 284. Keoske- 
méthy megválasztása bizonyos.

A választás a késő esti órákban ért 
véget óriási izgalom közepet!. Ugyani? már 
minden vál *sztó, még a szavazatszedő bizott­
ság tagjai is leszavaztak, amikor úgy Keoe- 
keméthynek, mint Böhmnek egyenlően 720 
szavazata volt. Ekkor Cíkmantosi választási 
elnök leszavazott Kecskeméthyre, aki igy 
Kolozsvár első kerületének képviselőjévé vá­
lasztatott.
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Ä politikai helyzet.
(Saját tudósilónktól.)

Budapest, augusztus 22.
Az uj korszak a szociális reformok 

jegyében született, természetes tehát, hogy 
H kormány munkaprogrammjának legfonto­
sabb részét éppen a szociális reformok elő­
készítése képezi, különösen nagy gondot 
igényel a választói jog revíziója, amelynek 
olyan törvényjavaslatot kell eredményeznie, 
hogy általa minden jogos törekvés kielégí­
tést találjon. Elvi kérdésekben a nagyközön­
ség már ismeri a kormány álláspontját. Is­
meri legalább annyira, hogy intencióinak 
modem és liberális szempontjaival tisztában 
lehet. Ennek a kérdésnek azonban mint 
általában minden nagy fontosságú államjogi 
reformnak, vannak, olyan technikai részlet 
kéidései is, amelyek dacára alárendelt mivol­
tuknak, a legimminensebh módon érintik a 
lényeget is.

Ilyen részletkérdése az uj választási 
törvénynek a szavazás megejtésének módja 
péld ul. Mert akár községenkónti, akár járá­
sok szerinti, akár ^odig körjegyzőség sze­
rinti legyen is a szavazás, bizonyos az, hogy 
a választói törvénybe nem lesznek átvehetők. 
A kérdés most, bz előkészítő munkálatok 
legelején már fölmerült és illetékes körök­
ben is az a vélemény, hogy az uj törvény

tervezetnek feltétlenül reformot kell tartal­
maznia ebben a részletkérdésben is. A tör­
vény jelenlegi intézkedései szerint egyforma 
eljárás követendő a szavezatszedésben a há­
romszáz választója meg a tizenkétezer vá­
lasztópolgárt számláló fővárosi kerületekben 
is. Sem ott, sem itt nem dolgozhat három 
ezavftzatszedő bizottságnál több. A jelenlegi 
törvény intézkedése tehát, ha ma egyéb te­
kintetekben nem is, de a humanitás szem­
pontjából egész bizonyosan tarthatatlan. Hi 
ezen van már tapasztaláeunk téli választá­
sok dolgában, amikor három választási bi­
zottság munkája mellett néha egész nap és 
éjzzakáról hajnalra kint kell ácsorogniok a 
választpolgároknak a csikorgó hidegben. De 
ha az éghajlati sanyaruságoktől el is tekin­
tünk, abszurd a mai választási technika, 
mert szinte lehetetlenné teszi a polgárság 
számára politikai jogának gyakorlását. El- 
végre nagyon ritka az olyan ember, aki 
gyönyörűségnek tartja az életveszélyes tüle­
kedést, hogy a szavazatszedő bizottság elé 
jusson.

Mindezek a dolgok, most a választói 
törvény revíziójával kapcsolatosan aktuálisak; 
a mint értesülünk, a belügyminisztériumban 
most folyó előkészítő és adatgyűjtő munká­
latok során, komoly megfontolás tárgyává is 
tétetnek.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
forrásunk szerint, minden a választói tör­
vényre vonatkozó munkálatban magának 
tartotta fönn az ellenőrzést és vezetést, s 
igy ebben a kérdésben is vezetni kívánja 
azokat a tanácskozásokat, amelyeket a dolog 
fontossága szükségessé tesz. Mindezekből 
pedig az a tény konstatálható csaknem tel ■ 
jes bizonysággal, hogy a választói törvény 
munkálataival a miniszteriumbzn még a 
dolgok legelején vannak. Nem igazak tehát 
azok a hírek, amelyeket bizonyos oldalról 
nem minden célzatosság nélkül terjesztenek, 
hogy tudniillik a kormány a viszonyok nyo­
mása alatt, a törvényjavaslat tervezetét siet­
tetné. Wekerlo Sándor miniszterelnök külön­
ben már annak idején proarammbeszédjében

NE KÉRDEZD • •
- H. e. „'szabadságinak irta : Teleki Béla —

Ne kérdezd, üdvünk msdáig élhet? 
Mi lesz, ha szivünk majd kiég? 
Szerelmünk most egy örök élet 
Minden kéjét oszthatja még.
Csókolj, édes, még súlajsbbao,
Hadd haljon csókra csók, no bánd 1 
Csak a mi meghalt, halhatatlan. . . 
Egyetlen egy ily pillanatban 
Évmilliókat úiek bt.

Ln osztja illatát a rózsa, 
lm, náaz.diilt zeng a csalogány,
És egy ez illat, egy e nóta 
Tavaszok végtelen során 
Mit bánj s a dal .V hogy ki zengi 
3 az illat: mily rózsán fakad, 
Sírunkon más fog mást ölelni. . . . 
Csókolj, örök lét üdve semmi,
Ha elvész egy ily pillanat I

NÉGY OES.Z.V, 3K KERESZTÜL.
Tanulságos külföldi utat tettem ismét 

az idén Beutaztam a nagy Németorn-Agot. 
amely úgy kultúrájával mint intézményeivel 
és törvényhozásával és iparával is nagy La 
tást gyakorol mindenkire. Jártam Belgium 
ban, Hollandiában és Ausztriában is.

A németség csodálatosan nagyot ha 
ladt a legutóbbi évtizedekben, uvy a nem­
zeti szellem mint Németország teljes joggal 
aspi'álb&t a világhatalom döntő polcára. 
Bizony boldog lenne a msgyar ha gazda­
sági és erkölcsi fellendülés dolgában ver­
senyezni tudnánk a nagy német néppel.

Minden második esztendőben tanul­
mányutat teszek a külföldön. Két év előtt 
Franc’?, és Argolországot utaztam be, nem 
csa.k a szórakozás és ismeretek ezerzóse 
szempontjából, hanem árért is, hogy tanúi 
mány tárgyává tegyem, r mi újat és jót 
produkál a külföldi sajtó és annak legfőbb 
életszerve, a reklám.

Az első város, melyben német földön 
megállapodtam, Drezda volt. Nem túlzók, 
amidőn azt áliitom, hogy a kontinens egyik 
legszebb, helyesebben iegcsinosabb városa 
ez. Az utóbbi évtizedekben teljesen átépí­
tették. utcái tiszták, szélesek és nyílegye­
nesek. Drezda szépségét számos, szebbnél 
szebb park és virágos kert az épületek vi 
rágdiszítéso emeli. A nagy dóm tornyáról 
ba letekintünk a városra, az olyan benyo­
mást kelt, miut egy kolosszális virágos 
kert, amelybe szimetrikus szabályossá-, gal 
vannak elhelyezve ez uJcák és terek. Mind 
i ellett agy ipari és kereskedelmi központ 
ez v r.s, yárlpara is hires.

I men L posébe utaztam, ahoi bízón- os 
fokú c’.-lődás várt reám. A hires Li e.e, a 
német irodalomnak ez a gócpontja ko ánt- 
sem olyan szép és impozáns — legalább 
külsőleg — mint azt az ember a hire után 
elképzeli. Régi, ódondad város, szák, kétes

tisztaságú uteákkol ; egyes középületei, ame­
lyek a múlt század elején épültek, érdekes 
építészeti emlékei a reneszánsz és gót stilus 
egybeolvadásának, de aki nem a régi német 
építőművészet müveit jött tanú mányozni, az 
nem talál valami túlzott gyönyörűséget a 
nagy, komor épületek nézésében. Lipcse 
egyébként élénk forgalmú centruma Német­
ország déli részének, könyv és szőrmeáru 
piaca most i» világhírű Bízvást mondhatni, 
hogy Lipcse a szűcsök Mekkája, idehozzák 
a világ minden részéből a kidolgozott szőr­
me &ruk javát a viszont innen viszik el azo­
kat a világ minden tájékára.

Innen Berlinbe vitt az utam, a y;4g 
negyedik városába. Közel bárom millió lantsa 
van Berlinnek, amely már minden izében 
világváros. Ami legelsöbb is feltűnt nekem, 
az Berlin óriás idegenforgalma, amelyre 
egyébként a német nagyobb városokban n- gy 
suivt helyeznek. Minden pályaudvaron nagy 
idegenforgalmi irodák vannak, ahol az ide­
gent minden elképzelhető felvilágosítással és 
instrukciótai látják el.

Gyönyörű kiállítású könyveket, füzete­
ket kap itt az ember ingyen, melyek a város 
nevezetessé "t . " n 'óit ismertetik. Hogy

„ . I; . Vve bz idegenforgalom
■ iára pl- B-jrm., azt mi sem bizonyítja 
man, min* a drosko-koos'sok és automobil 

acffőrök mesés tájékozottsága Berlin ma- 
valóiról. Berlinben ugyanis nincsenek RéUo- 
gatu bérkocsik, hanem csak taxaméteres dros^ 
kék és automobil-bérkocsik. Budapesten c. ‘ 
most kezd szóba kerülni az automobil bér- 
koosik kérdése f <■ Htő izgatottságot kelt a

<

V



1:06 augusztus 23 8 Z A B A 15 S A ®

kijelentette, hogy a kormány tendenciózus 
hangulat keltések hatása alatt nem fogja 
magát ebben a nagyfontosságu kérdésben 
elsietett intézkedésekbe kónyszerilteini.

(Az udvar Budapesten.)
Bécsi tudódiónk jelenti: őszszeí hosszú 

szünet után ismét udvar artás lesz Magyar- 
országon. A toskánai nagyherceg, mint a 
király vendége már a jövő héten Gödöllőre 
megy és több héten át ott is marad. Maga 
a király, ha egészsége engedi, szeptember 
20-án szándékozik Gödöllőre költözni és ott 
maradni a delegációk megnyíltáig, amikor 
átköltözik a budai váriakba. A főudvaruaes­
ten hivatal már megkapta az utasítást, hogy 
a négy-ha’, hé re tervezett magyarországi sé- 
jour programmját állapítsa meg. A programra 
igen változatos lesz ; kezdődik nagyarányú 
udvari vadászatokkal Gödöllőn, ahol heten­
ként kétszer kisebb udvari ebédek lesznek. 
Minden héttőn óa csütörtökön a király be 
fog jönni Budapestre és általános kihallga­
tásodat fog adni. A budai tartózkodás alatt 
hat nagy udvari ebad lesz ; továbbá egy bál 
az udvarnál is egy nagy udvari bál. A nagy 
ebédekre és a baiokra a diplomáciai kar is 
hivatalos lesz, úgy, hogy a külföld képviselői 
is kénytelenek lesznek egy két hétre Buda­
pestre költözködni és a magyar politikusok­
kal megismerkedni. Tervben van, hogy a ki­
rály személyesen vegyen részt : z Andrássy- 
szobor le epie, esi ünnepségén, látogassa meg 
az uj szépművészeti múzeumok jelenjék meg 
a színházakban és a lóversenyen is. Szóval: 
valóságos udvari életet ígérnek ö.zre. Hozzá 
teszi tudósítónk, hogy a magyarországi tar­
tózkodás alatt a magyaror-zági udvarnrgy 
fogja az udvartartást vezetni és a magyar 
udvar, méltóságok tényleges szolgálatot fog­
nak teljesíteni.

áz nj posta-palota.
Közeledik a megvalósuláshoz.

Értekezlet a városházán.
(Saját tudósítónk ól.)

— augusztus 22.
Ismeretes dolog, hogy Debrecenben 

régi terv az uj posta-palota építése, amely 
ugylátszik most már közeledik a megvaló­
sítás felé.

A posta palota építése ügyében a város­
házán tegnap értekezlet volt. Ezen az érte­
kezleten Bészler Károly elnökölt a távollevő 
Kovács polgármester helyett.

Kívüle jelen volt Schöp ing Ágoston 
nagyváradi posta- ős távírda igazgató, Eise- 
man Oszkár pónzügyigazgatd helyettes, 
Síávay Gyula ipar és kereskedelmi kamarai 
titkár, Szabó Kálmán orsz. képviselő, Szent- 
királyi Tivadar kamarai alelnök, Csatth 
Zsiymond debreceni postafőnök, Magosa 
György t. főügyész, Acél Géza főmérnök.

Az ülőién tőbe terv merült fel, hegy a 
posta-palotát hová építsék. Eisern;m Oszkár 
kijelentette, hogy legcélszerűbb lenne az 
ügygyei kapcsolatosan megoldani a pénzügy- 
igazgatósig elhelyezésén ék régen vajúdó 
kérdését, miután a pénzügy igazgatósági hiva­
talok jelenlegi helyiségükben tényleg nem 
maradhatnak soká.

A jelenlevők helyesnek találták a ter­
vet, a mely szerint a kincstári palotában 
posta, távírda óa telefon hivatalok mellett 
az épület egyik szárnyában a pénzügyiga 
gatóság hivatalai is elhelyezessenek.

A négy terven az értekezlet úgy dön­
tött, hogy v.z eredményt nem hoz-a nyilvá­
nosságra, csak ekkor1 hu as elfogadott ter­
vek egyike eltogadutott.

E szerint még nem tudható, hogy a 
postapalota hol lesz. Kétségtelen azonban, 
hogy a palota nem a piacon tesz. A palota 
céljaira hatalmas épület létesül.

A keraskzdölmi és iparkamara az érte­
kezlet megbízásából, a kereskedelmi minisz­
terhez felterjesztést intéz. A mai értekezleten 
szóba került tervek alapján készít javaslatot

amelyet a város tanácsához nyújt be s ez­
után felterjesztik a kereskedelmi minisz­
terhez.

KÖZI a AZCI ÍTAS. ~

Adűíá gyalás.
Hatodik nap.

—- Saját tudósítónktól. —
— augusztus 22

Ma volt az adótárgyaitok hatodik napja, 
mely, miként as előző napokon, teljes 
rendben, nyugodtan, minden izgalom nélkül 
folyt le.

A mai tárgyalásra 70 sdóköteles pol­
gárt idéztek bír, akik közül 42 en jelentek
meg.

A bizottság ezúttal is dr Megyeri elnök > 
lete alatt működött. Tagjai: Nálnássy Lajos 
vaskereskedő, dr Szűcs Gísa, Szilágyi Bálint 
ügyvitel és Kovács Mihály füszerkereskedő 
voltuk.

A tárgyalás eredménye a következő:
Szabó Mihály szappanos 24 korona, 

Nagyházy János kőmi vés 36 korona Fo­
dor József sirkór«ktár 140 korona, Stég* 
mfiller Árpád építész 340 korona, Tóth 
János lakatos 30 korona, Pásztor Gyula vas- 
keress,. 2G0 feorons, Bihari Károlyné temeík. 
intéztet 80 korona, Keroáts Gyuláné tea etk. 
intézel 186 korona, Czobor Károlyné mé- 
zesksücíos 32 korona, Böszörményi Lajcsiié 
knyers 14 korona. 40 fid., Cseh Ferenc épí­
tész 30 korona, Felusty György kupac 20 
korona, László József nyomdász 60 korona, 
Tar Gábor épvőmester 42 korona, 84 fillér, 
Kellner és WiU kereskedő 84 korona, 80 
fillér, Dultka György né libás 6 korona, Szűcs 
Gerg lynő mosóé.6 12 korona, Kulcsár Mihály 
kőmi ver: 24 korona, Bőr János kovács 30 
korona, Szabó Gaoor kőmives 20 korona 
Végh János kőmives 60 korona, Nagy Gábor 
szappanos 25 korona, Mudar János köszö­
rűs 20 korona, Szepesi Sándcrnó libás 
6 koront!, Suba Sándorné libás 6 korona, 
Tdrös Mihály né 30 korona, Bicó Gyula épí­
tés c 153 k&ronüi, Juhász István lakatos 80 
korona, Barta István kövező 50 korona, Sze­
keres Gyula kéményseprő 71 korona, Mor- 
vay SótCr kéményseprő ős szHlássdó 200
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bónocsik ős bérkocsi tulajd. között Berlinben 
ellenben már ö'.szaz automobil áll a nagy­
közönség rendelt, ezésére. Úgy a soffőrök, 
mint a droske-kocsisok oly intelligensen tud­
ják elmagyarázni minden nevezetes helyének 
történetéi, az egyes szobrok jelentőségét, 
hogy az; Baedeckerben sem olvashatjuk ki 
meri őbben. Berlinben és a nagy városokban 
úgy látszik iskolát tartanak fenn a soffőrök 
és kocsisok számára, melyekben ezen isme­
retekre kioitatj ,k őket. Nagy szükség lenne 
erre Búd pesten íj. Érdekts az is, hogy az 
automobilok, mim a droskék taxamétere, 
nemcsak óraszámra, hanem kiloztóerszárnra 
is be van rendezve és a tarifa megállapítva.

Berlin legimpozánsabb látnivalóba a 
Siegesalló az, ő cirka 50 szebbnél szebb 
szobrával. Imponál az Unter den Linten, a 
Friedrich strusse, a Leipziger etrssse. Oiyan 
látnivalója nincs Berlinnek, ameiy éppen 
rzanzációsan tudna hatni a budapesti em­
berre. Ami nagy alkotás Berlinben van, az 
mind nigyoboara ar utóbbi évtizedekben 
létesüli. Ebből fogalmat aikoihtnunk arról, 
hogy milyen rohamosan fejlődik ez a varos. 
Napouti ölvén-ha. vauezer külfödi fordul 
m ,'g itt, ami rengeteg jövedelmet jelent 
B rlirt -zállódáinak ős vendéglőinek és keres­
kedőinek is

A nyári szezonban is élénk rzinhízi 
élet van a nemetek tővárosában, az Ápoló 
és Mctropoí fczinházakban estéről s síére zsú­
folt néző.ér előtt játszanak. Me.tuéuam Bér 
linnek o •> ik P r.stól kölcsön vett őr-dekessé­
gét; a Cabannat isi. A Cabaret előadás nom- 
ttdak hogy nem tetőzett, de bizvé .t konsta­

tálhatom, hogy a budapesti bre.tűnél sem­
mivel sem különb. A bér intek Párisiéi csak 
a Cabaret külsőségeit sajátították el, de szel­
lemébe hatóim nem tudt.sk.

Berlinből Hamburgba mattem Európa 
ezen legnagyobb kikötőjével, mindenfcéppen 
imponál az idegennek. Nemcsak kikötőjével, 
amelynél nagyobb és rendezettebb nincs a 
világon, de nagyságával és monumentális 
építkezéseivel is Feí- dhete’len le z előttem 
a látvány, melyet a kikötő nyújtott. Szrz és 
száz óceánjáró kolosszus himbálődzik a ne 
hóz, sötétzöld vizeu, apró gőzösök és csóna­
kok raja hemzseg kö;ütöttük. A rakparton a 
viliig minden nemzetiségű népe hömpölyög, 
tolakodj», lármáz tarka összevisszaságban. 
Mag) a- par sztokai is látUm Am iri'sába 
igyekeztek. Rongyosak voltak és szomorúak. 
Összeszorult s szivem. Egy sebes parti gőzös 
két óra h .sszat kalandozik ttz Elbán, mig 
az ember min dán látnivalót megtekint. Maga 
a város amilyen régi, olyan élénk és for­
galmas.

Legközelebbi álion á -om Amsterdam 
volt, a hollandusok gyémántköszörülósérŐl 
hires fővárosa. Érdekes, forgalmas kikötő­
város. A hoiiandusot. barátságos, bár kissé 
szögletes embertik, akik n külföldit nagyon 
megbecsülik, A nagy meleg, rossz été- és 
ital ham.-irossn B .g um f városába, Brösselle 
kergetett, e m rgnázvéa an.rsk nevezetesei-
g. it, a gyorsvonat Őseidébe röpített.

Állítólag pihor.nl jöttem v Ina a?er. vi 
íágh:n fürdőhelyre, azonban pihrr.ó ről a Mg
h. tui szó. A világi örömök hiú vására az a 

I holy, empn külsős 6.; pompázás mindéi),

minth az emberek nem annyira egészségük 
helyrjálli ása céljából jönnének ide, hanem 
azért, hogy láss inak és láttassanak. Annyi a 
fűre őveodég, hogy órákhosszat kell a tenger­
part fövényében ácsoméi, mig az ember 
egy fürdőkabin hoz jut. U.ak és hölgyek 
együd fürdőrnes és a hiivö hullámokban 
meleg a flö.-tölés. Sok hölgy fürdés közben 
kai pót, cipó., harisnyát, a derekat és lába­
kat befödő uszókosztümöi éa — fűzőt is vis= L 
Konstatálhatott, hogy ezek a legszemérm»-- 
sebb ru ázz tu hö gyek a legkacéiabbak.

Oste ide sokat nyújt, de egyúttal Európa 
legdrágább fürdőhelye is. Világhírű játék ■ 
bznkja is van, amelyben kora reggeltől késő 
estig folyik a baccarat és a roulette s érde­
kes, hogy a hölgyek sokkal intenzivebben 
hódolnak a játékszenvedélynek, mint az urak. 
Ostendébcn va;ö tartózkodásom alatt vendég- 
szerepeit ott Caruso, a tenoristák í irálya, 
akii tizenötezer főnyi közönség hallgatott, 
a világ legszebb és legnagyobb Courszaion - 
jóban. A remek h ngu művész egy estére 
csekély tízezer frank ttezteleidjat kapott.

Nem mondhatnám, hogy Ősien de kábító 
zdbaiában jól éreztem volna magam. Néhány 
napi olt rUkkodás u’á ■- szedtem is a sátor- 
fámat és a németh kaíhoiikusok centrumába, 
Kölnbe utaztató s innen Münchenbe, Salz­
burgon és B- csen at Budapestre hozott a 
ftíáguldó górpaript.

Boldog voltam amikor a határon ma­
gva’ul üdvözölt a l a auz s net:: kévést, bé 
kellemesen érintett, tv ni kor Póz.ómban 
magyarosan V -.sziteU ételt e ettem. Hasz­
talan a magypr gyomor nem bírja a v lo-
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korona, Molnár Istvánná teiménykereskedő 
40 korona, Demeter István kerék gyártó 22 
koron*, Erdődi József kerékgyártó 22 ko­
rona, Molnár András terménykereskedő 20 
korona, Révész Adolf 45 korona, Szabó Jó­
zsef kovács 60 korona, Gál Imrémé vadke­
reskedő ‘28 korona, Csáthy Ferenc könyv- 
kereskedő 120 korona, Poográcz Géza papír- 
kereskedő 437 korona, Molnár Ambrus 43 
korona 45 fillér.

Egyház és Iskola*
_ Vizsgálatok és beiratások a

Svetite intézetben. Augusztus hó 31 ón és
szeptember hó 1 ón — reggel 8 órától del 
után 3 órától — lesznek a felvételi-, javiló- 
és magánvizsgálatok, melyekre legkésőbb 
augusztus 29-ikéig az intézetben e.őre kell 
jelentkezni Írásban vagy élőszóval. S?ept. hó 
3. 4. 5 napján — csak reggel 9—12 óráig 
— lesznek a beiratások. Az első két napon 
csak kath. vsllásu növendékeket veszünk 
lel, kivéve azon más v állású növendék eke , 
kik már intézetünkbe járlak. Minden iskola 
számára a törvényesen előirt kor és előkép­
zettség megkivántatik, »z utóbbit esetleg 
felvételi vizsgálat által lehet pótolni. A be­
iratás alkalmával előre fizetni kel! a beha­
tási dijat, mely alól senkinek sem adstik 
felmentés. A behatási díj az elemi iskolában
2 korona, a polgári iskolában 4 korona, » 
tanitónőképzőiatézesben 10 korona. Azonfelül 
a beiratás alkalmával minden növendék tar­
tozik fizetni két koronát bizonyítvány, ér­
tesítő, könyvtári-dij slb fejíben. Az évi tan 
idij ai elemi iskolában 40 koronát, a polgári 
iskolában 50 korona a tanító nők épzőin tizei­
ben 100 korona. A tandíj mindig előre fize 
tendő, félévi, három, két vagy egy havi 
resztetekben. Tandíj elengedést csak legalább 
jeles elómenetelü, valóban szegény növen­
dékeknek adhatunk és pedig újonnan belépő 
növendékeknek csak az első félévi érdemso 
rozat alapján, amelyet intézetünkben nyer­
nek. 6-án reggel 8 crakor lesz az ünnepélyes 
Veni-Sancte'; utána a rendes tanítás kezdődik.

Iskolai bairatások. A beiratások az 
ágast. hitv. e? iskolába sz-iptember hó 1.
3 03 4. napjain mindig d. e. 9—12 óráig, 
d. u. 3-5 óráig tartatnak a Miklós utczai 
ág hitv. ev. iskola I. emeleti termében. Az 
újonnan jelentkezők születési, hicnlőoltási 
és esetleg iskol.i bizonyítványt tartoznak 
felmutatni. Iskolaszék.

Árvaügyi bizottság ülése. A debre­
ceni ov. ref, egyház árvaügyi bizottsága e 
hó 24-ón délután 4 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Az ülésen DiosölTy 
József lelkész elnököl. Tárgyak: Folyó 
ügyek.

A zsidó polgári leányiskola helyi­
sége A is.dó polgári leányiskolának, a vá 
rosunk őzen uj tanintézetének igen alkal­
mas helyiséget bérelt az iskolaszék. — A 
Budaházy ház ez, az Arany János u. 40 
ez. alatt, amelynek világos szobái elkülö­
nített udvara teljesen meg fognak felelni a 
kővetelményrinek. A helyiséget a napokban 
vette át Katz Jakab iskolaszék! gondnok és 
dr Kardos Albert a polgári iskola igazga­
tja s ugyancsak ők gondoskodnak az is­
kolában szükséges felszerelésekről.

nem tudtak belenyugodni a körülmények 
ilyetén alakulásáb i és ma reggel szivükben 
a nagy szerelemmel, megszöktek. Fájdalom, 
nem sokáig áldozhattak háborítatlanul Ámor 
Istennek. Betti mester szigorúan jelentést tett 
az esetről a rendőrségnél, amely táviratot 
menesztett a szélrózsa minden irányában, igy 
megkereste a debreceni rendőrséget is. A szö­
kevény párocska pedig vesztére egyenesen 
erre vette az útját. Az állomásnál aztán Mile 
Pál fogalmazó intézkedésére már várt rájuk 
Bardőc rendőrbiitos, aki bein*itálta őket a 
központra. Ott turbékoltak egész nap rend­
őri felügyelet mellett, mígnem az esti vonat­
tal hizazónáztattak.
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gatott fiiom, francia és német konjhát, 
amely a külföldön mindenütt di dik.

Nagy darab világot jártam be néhány 
hét alatt; országokat melyekben tetőpont­
ján áll a kultúra és gazdtság, városokat, 
amelyeknek hírétől viszhangzik a világ. Meg 
is nyugodt lolkii^mBFßtts! ni nduäto txi. no cry 
Budapestnél szsboen épített és gyönyörűbb 
fekvésű várost nem láttam. Ha ki tudnánk 
használni a mi fővárosunk szépségét, ha 
megfelelő reklámot tu..náük cimuni hazánk­
nak a külföldön, czönlenének hazánkba az 
idegenek, mer meggyf^dés^- hogy szsb 
bet és jobbat mint nálunk, a külföldön sem
találnak. . , . .......

Megfigyeltem azt is, bogy a külföldön 
a villamos világítás teljesen kiszorít minden 
más világitó eszközt, mert bebizonyult, 
hogy jobb, olcsóbb és veszélytelenebb min­
den másnál. . . .. .

A mit figyelmébe ajánlok igen tiszteit
honfitársaimnak, különösen a kereskedők- 
nek és iparosoknak, --v, a rekiatr, $ hírd©' 
ísr. a mely a külföldőii olv an szelepet 
játszik, mint a mindennapi kényért. Üzlet, 
gyár, bolt, áruház, vendéglő és az önnálló 
káreseti ágaknak eg>ikt se udja r é- iúlözni 
a külfölden a mindeneket éltető, became- 
tes reklámot. Nagy és gazd 4 ie. Mugy «r • 
ország akkor, ha a mi produk v r-si-faiya- 
irk is olyan na*; helyezni >1
hirdetésre, mint Nj/u tor •<»-.< Béig unt­
ban, Hollandiában és Ausztriában.

Leopold Gyula,

Szökés párosán.
A panorámás leánya.

(Saját tudósítónktól.)
— augusztus 22.

Ott ülnek a komor rendőrlegénységi 
szobában kiváncsi szemek profán vizsgáló­
dása közepeit szorosan összesimulva, egy­
mást átkarolva szerelmesen Mici, az édes 
kis Micike, meg a lovag] * az az ábrándos 
tekintem legényke, akinek úgy ragyog a 
boldogsággal vegyes önérzettől az arca. Úgy 
összebújnak, mint egy megriasztott galamb 
pár. Várják szorongva várják, az induló 
percét. Mert indulni kell, indulni muszáj — 
igy szól a kérlelhetetlen szigorral kiadott 
utasítás — vissza ... Oh vissza ...; a mi­
kor olyan jól e.-ik távol lenni onnan. Nem 
persze ebben a kellemetlen környezetben, 
de másutt, enyhébb éghajlat alatt ... Stere 
lem istene, óh I Ámor I minek is van rendőrség 
a világon. Csüggedtsn, nyugtalanul figye­
lik as óramutatót. Az idulás ideje rohamo­
san közeledik. A leány arcán a levertség az ag­
godalom kifejezésével számlálgatja a perceket, 
miközben mintegy védelmet kereste szoro­
sabban simul a fiúhoz. Szent Kleofás 1 mi 
lesz most, mit mondanak majd otthon. Ott­
hon, igen otthon 1 A fiú igyekszik gyengéd 
szavakkal bátorítani, magyarázza neki, hogy 
otthon meg fogják érteni, hogy mindezt a 
szerelem tévé és hogy a virágnak megtiltani 
nőm lehet. Elvégre is ők nem tettek semmi 
rosszat. . . Szeretik egymást, ennyi az 
egész. Majd belenyugosznak a dologba az 
öregek, a Micike szülei, be fogják látni, 
hogy ők az okai mindennek.

Az ám, ha a bájos Micike szülei olyan 
szívtelen, könyörtelen emberek nem lenné­
nek. Különösen a papája, aki egy pöttyöt 
sem akart hinni a szerelem hatalmában, 
amiről a fiatalok zengedeztek előtte ékes 
nyelvezeten. És pedig láthatja makacsságá­
nak következményét. Ez a romantikus kis eset 
egyébként csak előnynyel járhat őreá, ha 
ejt is valamelyes csorbát apai büszkeségén.

A Micike papája ugyanis panorámás 
és Nagykároly városában lakik. Batti Mihály­
nak hívják az öreget. Batti mester, mint 
olyan, szegénységben, de tisztességben ten­
gődik tekintélyes számú családjával a pano 
ráma hajtotta sovány jövedelméből. Micike, 
a legidősebb gyermeke, igen bájos, regényes 
hajlamú leányzó, akit nagyon szeretett és 
fik i re nagyon büszke volt. Valami jura való 
komédiásnak szá■■■*-». V lt is -*i.r k rője, 
amikor ’ma br-kuve kezeit a katasztrófa.

Ti lókban szerelem szövődött, fonódott 
Micitrn az apja szolgalegénye Kovács Ti­
bor között. Az öreg komédiás megfej ette a 
dolgot, és nyomban radikális intézkedésekhez 
is nyúl' , kiadta a legény útját, hanem a fiatalok

MAPI HÍREK*
Hapről-napra.

— augusztus 22. 
(Pesti rigmusok.)

Láttam szülőt, ki gyermekét megölte,
Láttam vadat, ki emberhúst evett,
Vámpírt, ki vérének vérét kiszívta,
Tigrist, oroszlánt, kígyót, vérebet.
De ki e szörnyet mind megszégyeníti,
Ki emberhúst ebédel s vérbe túr,
A* — legalább igy tartják mostanában 
A pesti, pesti, pesti háziúr.

Belőlem nem beszól az elfogultság 
Jobb házi uram, mint most, sose volt,
Engem szegény például most negyedkor 
Egészben száz forinttal stájgerolt.
No lám 1 Pedig — az Isten lássa lelkét! — 
Tisztán csak tőle függött, rajta állt,
Hisz háromszázzal is emelhetett vén,
De 6 szerény volt .... A rézangyalát 1

Ezért elfog mélységes hálaórzet,
Valahányszor reá ja gondolok,
Hegy hódoló alázattal köszöntőm,
Ha látom, — az természetes dolog.
Sőt azonfölül azt is megígértem,
És lekötöttem néki a szavam,
Hogy több gyerekem nem lesz soha többé, 
(Azt is sokalja már, a mennyi van 1)

Ezekből immár, mint a nap, világos,
Hogy rut önérdek engem nem vezet 
A szivemből felbugó szánalom csak,
Mit embertársaimhoz érezek.
Szegények 1 ők — úgy látom a jövendőt 
Nem fognak lakni már egyáltalán,
A mint leszoktak rég a jóllakásról, 
Leszoktak a lakásról is talán.

A jóllakás 1 Mily ábránd lett ez is már 1 
Á húsnak ize is feledve rég,
Oh marhák 1 annyian vagytok ti itten,
És még sincsen belőletek elég.
Ha ez a szörnyű helyzet még soká tart,
Attól félek, más hátra nem marod,
Mint hogy éhünkben és veszett dühünkben 
Felfaljuk majd a — háziurakat 1

Fenő.

— Az iekolahajó. Dicséretére válik 
Sz. Nagy Sándor urnák, hogy De reevn vá­
rosa közönségének érdeklődését felkölteni 
igyekszik az iskolahajó ügye iránt. E tárgy 
ban igen érdekes fejtegetéseket kü dött be 
hozzánk, melyet csak azért nem közölhetünk, 
mert egy helyilapban már előzetesen megje- 
jent. Óhaja az. hogy a Debrecenbe érkező 
Vargha kapitány már előkészített talajra ta­
láljon akciójával. Szotyori Nagy Sándor ur 
általunk ho<.-u nyilvánosságra, hogy az iskola­
hajó céljaira lakására (Hatvan u. 15. szám
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alá) küldendő pénzt a helyi lapokban nyug­
tázza, az összegeket pedig Solymári Oszkár, 
a 'engerészeti akadémiai igazgató fogja a 
„Budapesti Hirl»p“-ban nyugtázni, minden 
egyes adakozó különös fölemlitósével Az is­
kolahajó ügyét melegen ajánljuk a nemzeti 
elGhaladást gyarapító nemes eszmék iránt, 
oly nagy fogékonysággal bíró debreceni kö­
zönség pártfogásába.

— Socskay ünnep Hajdúszoboszlón
A hajduszobosziói Booskay-szobor leleplezé­
sét egy évvel elhalasztotta a bizottság, az 
ünnepélyt azonban Szoboszló alapításának 
300 óvet fordulóján, szeptember 2 án meg 
tartják E napon kelt ugyanis a letelepülő 
hajdúk adománylevele. Az ünnepélyre három 
tas,u küldöttség, Fekete Sándor polgármes­
ter, Gr. Tóth János rendőrkapitány és Fog- 
tiüy János bizottsági tag meghívta Wesz 
prémy Zoltán főispánt, Kovács Gyula alis­
pánt, aki megígérték, hogy az ünnepélyen 
ré ,zt vesznek.

— Coaplár Benedek halála. Csapiár 
Benedeknek a kegyestanitőrand kormány ta­
nácsosiénak a holttestét ma boncolták fel a 
törvényszéki orvostani intézetben. A bonco­
lást dr. Minich Károly törvényszéki orvos 
végezte. A boncolás megállapította, uogy 
Cs-iplár halála szoros összefüggésben van a 
minapi merénylettel. Az agg főpap ugyanis 
a merénylet folytán combnyaktörést szenve­
dett. Nála is, mint minden idős embernél a 
csonttörés gonyesedésbe ment át, aminek 
következménye vórmérgezés lett és e vér- 
mérgezés folytán állott be a halált okozó 
szivbónulás. A boncolás eredményéről rész­
letes jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet a 
merénylő Jung József ellen a törvényszéken 
folyamatban levő bünpör aktáihoz csatoltak. 
A halottat a boncolás után papi ornátusba 
öltöztették és ez kuiresrise diszturgónják 
kiszállították kerepesi-úti temető halottas 
hátába, ahol az Entrepise sutevet által elő­
zőleg felállított díszes ravatalon helyezték 
el. A temetés délután 4 órakor megy végbe, 
a gyászistentiszteletet pedig holnap pénteken 
reggel 8 orakor tartják meg a piarista rend- 
ház kápolnájában.

— A zugiakolák ellen. Az alispáni
hivatal még május hóban előterjesztési tett 
a minisztériumnak, hogy a megyében levő 
számos zugiskola bezárásáról intézkedjék. A 
m niszterium erre vonatkozó leirata tegnap 
érxezett meg az alispánhoz a ebben a mi­
niszter a zugiskolák ügyében elrendelendő 
vizsgálatot későbbi, alkalmasabb időre ha­
lasztja.

— Debrecen a kolozsvári színház 
megnyitásán. Kolozsvár városa meghívta 
Debrecent a szeptember hó 7-én tartandó 
színházi ünnepségre. A régi kolozsvári ezin- 
bizban záró előadást tartanak 7-én, 8 án 
p. dig megnyitják az uj színházat. A város 
képviseltetni fogja magát a jelentőségteljes 
ü népén Oláh Károly tanácsnok által.

— A csendőrtisztek uj ruhája.
Szeptember elsején megváltozik a csendőr- 
tiszek egyenruhája. Az aranyzsinór lekerül 
a kabátnyakról, a pitykós gombot meg la­
pos kitonagomb váltja föl. A zsinórzat is 
megváltozik, a zubbonyról teljesen eltűnik s 
— az irás szerint — a csendőrtisztek ruhája 
sokkal kényelmesebb és csinosabb lesz a 
mostaninál.

— Halott a vágányokon. A rákos- 
palotai vasúti állomás közelében ma reggel 
a sínek között halva talá’tak egy 30 
35 óv körüli embert. A fején nagy zuzódás 
volt. Megállapították, hogy valamelyik vonat 
elütötte. Valószínű, hogy Skornyák József 
bodnárral azonos. A holttestet a törvény- 
széki orvostani intézetbe vitték.

— Szélhámos divatáru». A buda­
pesti büntető törvényszék v zrgákíbirája el­
fogató parancsot adott ki Ács (Adler) Jenő 
egri születésű 27 éves kereskedő ellen, aki­
nek néhány év óta a Muzeum-körut 36. ez. 
alatt fehérnemű és divatáru üzlete volt. Ácr 
(Adler) még julius 29-én eltűnt a főváros­
ból. Elutazása előtt azt mondotta, hogy 
Abbáziába megy üdülni. E helyett azonban 
Brémába utazott, ahol egy hajón Amerikába 
vitorlázott. Ács üzlete az utóbbi időben 
rosszul ment. Derűre borúra vásárolta hitelbe 
az árukat, jobbára bécsi cégektől. Mintegy 
30 ezer koronát érő holmit vásárolt össze. 
Amikor azután közeledett a fizetés ideje, 
ládákba csomagolta az árukat és Dohány- 
utca 20. számú lakására szállította. Itt az 
áruk egy részét 4419 koronáért Schwaroz 
Dávidnak adta el. A többin is potom áron 
túl adott Az üzletben alig maradt néhány 
jelenktóktelen összeget érő áru. Amikor a 
hitelezők megtudták Ács szökését és rájöttek 
furfangos csalására, feljelentést tettek a bu­
dapesti főkapitányságon. Eddig a következő 
feljelentések érkeztek a rendőrségre. Schiff 
Miksa utódai ős ót dokin rsaí, bécsi oóg‘ k, a 
kiktől 11679 koronát érő, Goldstein Barnát 
bécsi cég, akitől 7129 koronát éA, Barger 
és Rosenfold bécsi cég, akitől 3300 koronát, 
Lukács Soma és társa búd «pesti cég, akitől 
2319 koronát, Feuer és Tróger budapesti 
cég, aki-öl 1301 koronát érő árut vásárolt. 
A szélhámos kereskedőt nyomozza a rend­
őrség. Ács (Adlor) Jaaő középtermetű, arca 
hovósas, baja gesaícnysbarna, számé szürke, 
bajusza bavna, elegánsan öltözködik.

— Dal- éa zene estély. A magy. kir. 
államvasutak debreceni műhelyének személy­
zete körében fennálló „Egyetértés“ önkópző-, 
daí- és zene-egylet folyó évi szeptember hó 
1-én az „Arany Bika“ dísztermében tánc- 
mulatsággal egybekötött zártkörű dal- '■ \ 
zene-estélyt rendez. Belépő jegyek : p holy 
5 kor., ülőhely 2 kor., állóhely 1 kor. 20 fill. 
A tiszta jövedelem a műhelyt munkások öz­
vegyei és árvái segélyezésére fordíttatik, 
mely célra fetúlfizetések köszönettel fogad 
tatnak és hírlapi! ag nyugtáztatnak. Jegyek 
eate 7 órától kezdve a pénztárnál válthatók. 
Az esiély kezdete este pont 8 órakor.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónysópnagyiuisi műterme Piac 
utca 44. dr. Ujfaiussy ház. Állandó fénykép» 
kiálités a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Egy pénztáros, í..Iái tatait az Első 
Magyar Általános Biztosító Társaság pénz­
táránál Igazolt tulajdonosa átveheti a pénz­
tárnál.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csnz és kösz vény es betegek vészére 
a hires király balzsamot, mer:, ez érdemei­
ben páratlan, már ne hánysz őri bedörzsölós 
teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gvógy 
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 51.

I Az Arany Bika kávéháziján minden este ci­
gányzene.

Elütötte a venal.
Egy fékező tragikus halála.

— S aj át tudósítónktól. —
auguti. -. s 22.

Csak tegnapelőtt adtunk hirt egy 
borzalmas vasúti szerencsétlenségről, 
mely egy szegény munkás embernek 
okozta tragikus halálát és ma már is­
mét egy ily nem kevésbbé idegrázó

szomorú eseményről számol be a napi 
krónika. Ezúttal egy vasúti alkalmazott 
lett hivatásának, vagyis inkább kö.ny- 
nyelmtlségének áldozata. Tajti Istvánnak 
hívják a szerencsétlent, aki segéd fé­
kező. Ma. a reggeli órákban szolgálatot 
teljesített kint az állomáson. Egy te- 
harvonat tolatásánál segédkezett, — 
Az eset a kábái állomáson tör­
tént. A szerencsétlen ember saját vi- 
vigyázatlanságának az áldozata. Mun­
kája közben való könnyelműsége okozta 
veszedelmét. Terhes és nagy óvatossá­
got igénylő teendőjét, a kellő óvatos­
ság nélkül végezte, ami már számtalan 
hasonló balesetnek volt okozója

Tolatás közben ugyanis fel akart 
ugrani a mozgásban levő vonatra, mi­
közben — nem ügyelve magára — 
félrelépve lezuhant és pedig oly sze­
rencsétlenül. hogy a vonat alá került. 
A nehéz kocsisor kerekei keresztül 
gördültek rajta és mindkét lábát, kezét 
ös^zeronesolták.

Eszméletlen állapotban szedték fel 
a földről és az első segélynyújtás meg­
történte után beszállították a debreceni 
boncházba, ahol azonban gyógykezelés 
alá vették. Műtétet hajtottak végre 
rajta. Azonban hasztalan volt minden, 
az orvosi segítség nem menthette meg 
az életnek. Néhány percre magához 
tért ugyan az operáció után és Orosz 
László readőrfogAmazó ki is hallgatta, 
de néhány perccel később ki szenvedett.

Felakasztotta magát.
Öngyilkos öregember.

— Saját tudósítónktól. —
— augusztus 22.

Az öngyilkosságok az utóbbi napokban 
rohamos mérveket öltenek. Alig malik el 
nap, hogy a lapok egy-két öngyilkosságról 
ne adjanak számot. Nem is csoda, meri hisz 
a mai kor halandó emberisége a lót vagy 
nem lát nagy övök kérdésének legkönnyebb 
megoldását látja az öngyilkosságban. Hogy 
ez igy van, bizonyítják azon óriási számok, 
melyek az öngyilkosság tovaterjedéséi mu 
tátják.

Ma ismét eldobta magától az életet egy 
ember. Életunt volt. Valóságos teher volt 
reá nézve az élet. A jelent unta, a jövő­
be pedig nem tekinthetett csillogó remények­
kel — mert már öreg volt.

Weinrauch Pál a már öngyilkos. Hat- 
vafegyéves nyugdíjas törvényszéki szolga 
volt. Hozzátartozói már napok óta észleltek 
rajiak az elkeseredettséget a búskomorságot, 
azonban arra, hogy az öngyilkosság tervét 
forgassa agyában, nem gondolt senki.

Az öreg ember pedig mindenáron meg 
akart válni az élettől. C.«ak az öngyilkosság 
módja volt eiőtte kérdéses. Úgy látszik, 
ebben sem sokat ingadozott. Ma reggel Fa­
ragó-utca 10 szám alatti lakásán felakasz­
totta magát. Tettét csak későn vették őszre, 
amikorra már halott volt.

TÄ -ti®

Csapiár Benedek temetése.
Budapest, súg. 22. Csapba Beuedet 

piarista tanár kormánytanácsost ma délután 
temették eí a közönség ős egyházi világ 
elofieiős.-'gőrnek nagy részvéte me oJ.
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>?rovokált újságíró.
Budapest, aug. 22. A katonaságot tá­

madó vasárnapi cikkéből kifolyólag ma dél­
után a budapesti első isaámu honvéd gyalog­
ezred egész tisztikara provokálhatta Zsedényi 
Aladárt, a „Pesti Hírlap“ munkatársát. Se­
gédek délután több ízben k*náoekoztak. Való­
színű, hogy a párbaj esetleg párbajok hol­
nap súlyos »'altételekkel megtörténnek.

Öngyilkos urileány.
Kecskemét, augusztus 22. Mol­

nár József kórházi főgondok feltű­
nően szép viruló fiatal Eszter nevű 
tanítónő leánya, lakásán mellbelőtte 
magát. Haldokolva szállították a köz­
kórházba. Öngyilkosságának oké, isme­
retlen.

A földrengés.
Santiago de Ghiía, augusztus 22. A 

szenátus és a kama a holnap össze fogask 
fi ni. Az az eszme, hogy törvényjavaslatot 
nyújtsanak be, melylyol a k. v< skodőknek 
fizetési halasztás nyújtásáéit, meglehetősen 
heves ellenzésre talált. A bankok üzleti tevé­
kenységűket ismét felvették.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, auguEZiua 22.
Buzakhá’at és vátelkedv jó. Bagy; dt 

ráhyrat insllett 35.000 méterznáz-ta került 
forgalomba 10 fillért el olcsóbb árakon. 
Egyéb gabonanetobk közül zab srilárd, rozs 
nyugodtatb, tengeri nyugodtabb, árpa vátic- 
zatlan.

A közönség1 köréből.***)

Még rém járja a várostól, hogy a vA; os egy­
általán nem törődi < a p víg Arc Aggá;. Mindenki tudja 
hogy a Ha van-utcai kertek feló m lyen forgalom 
van és a- ut a bűzös és mély n\ ilt kanális mel­
lett visz el. Valóságos ó etveszedelem ott járni, az 
árok nagyon mély, oldala ki Y*n mosva, rósz út­
test az árokba rogy, a fák gyökerét ki mosta a viz 
ós a fák most rtüledeznek. Tegnapelőtt is szeren­
csétlenség történt itt. Egy szegény kömives, Szend 
rey János tartf tt kifelé Hatvan u. kerti lakására, 
egy helyt nem vette é<z-e, hogy az u test be van 
rogyva az árokba és szegény ember fejjel a pisz­
kos kanálisba bukott. E er szerencséje, hogy nem 
vesztette el lélekjelenlétét. Menekülni akart, de 
nem tudott miniig visszi csúszott, a mély sáros 
kanálisba. Segély kiáltásait a hazafelé tartó Szotyori 
Nagy Kálmán és vendégei vették észre. A szeren­
csétlen segélyére siettek Domokos Jenő joggyakor­
nok és gyógyszerész gyakornok Kiss E -nő húzták 
ki nagy nehezen. A kéltség lakosérga követeli : a 
város vagy töméssé be a kanálist vagy legalább 
korlátot csináltasson a kort hidjáig. A kertség öröm 
me! hozzájárul a költségekbe .

Debrecen, 1906. augusztus 22.
Sz. N. K.

M e g ény osarnok.

isseik: se t$ tél*

Idő : szép és meleg.

Bus« októberre 14 34-36.
Bura Ipvu/era 14.94—96.
Rozs októberre 12 22—24.
Rozs áprilisra 12.72—74.
Zab októberre 12.94—96,
Zab áprilisra 13.24—26.
Tengeri augusztusra —.--------.
Tengeri Bzepfemberre 12 26—28
Tengeri 1907 májusra 10.34-36.
Iv’pce augusztusra .—.--------.

Dobná. A mondásokból csinosabb.';k a íeövet- 
kők :

Nem csoda, hogy r legtöbb bűncselekmény 
éjjel történik, bogy az éj a nyugalom ideje : s alszik 
a lelkiiauierot.

A szivárvány az Ur bekelebogója.
Gyönge emberek bufelojtője a mámor, jó em­

bereké a jótékonyság, orősebbó a munka.
Előfizető. A szerenád, éjjelt zene, melynek ab­

lak alatt elfogadását azzal jelzik, hogy világosságot 
gyújtanak a megtiszteltek. Akinek villanyos lámpa 
van a szobájában, azt fogja mrgityujtani, másnak egy 
gyertyáén! is be kell érni. Do ha gjertya nincs épen 
« kezeiigyébon ós csak gyufát gyújt meg, t-z sem 
képez sérelmet, legfeljebb tán azt jel. i :gy, hogy 
elfogadja a szerenádot, de diskurálni most nem haj­
landó. Hiszen tetszik tudni, sokszor egy gvufaszál 
többet beszél . . .

*) Ezen rovatban közérdekű felszólalások dij- 
ta'anul közöl..-tnek.

a argil, meg az a
— Irta: Vidovich Ernő. —

(Folytatás.)
— Szeretem Laura, nagyon szeretem

— suttogta Rápolthy.
Lassan kibontakozott az ölelő karokból 

s újra letilt,
— Beszéljünk arról, mit teszünk ezután

— szólalt meg. Maga a világért sem engedné
meg, hogy hozzánk jöjjön s maga is kívánja 
hogy néh.t találkozzunk, de ón is. 1

— Várni fogom minden nap a konzer­
vatórium élőit — felelt Rápohhy.

— Nagyon szép lesz magától. S aztán 
itt van a néni, találkozhatunk itt is.

Sokáig hallgatlak. Némán néztek egy­
másra, érezték, hogy a régi történet meg 
nincs befejezve.

— Igazán elfelejtette? — kérdé halkan 
Laura

— Higyje el, hogy nem is gondolok 
reája.

— Akkor tegye vissza azt az arcképei 
az asztalára. Hadd figyelmeztesse néha a 
hűtlenségére, hogy ne feledjen el engem is 
oly hamar.

Csendben üllek tovább. A kályhában 
utolsót pislákolt a hamvadó zsarátnok. Kinn 
sötétedni kezd tt s méla félhomály töltött a 
be a szobát. Nagyot lobbant egy egy utc i 
lámpa, mintha halódó vágyat, utolsó perceit 
élő emlékezést sira na Semmi, semmi; csak 
szertefoszlott vágyak, elmúlt remények.

Egy tavat,zi mulatságon történt. Margit 
kifáradva félre,szökött egy sarokba, egy 
csomó pálma alá s legyezte magát.

Salamon, aki sohasem állót* s mikor 
meglátta, hogy Margit egyedül ül, hazament 
a mellé ti t.

— Jói mährt Margit? — kórdó szokott 
gúnyos hangján.

Ma-git ingerülten felelt: Tudja, hogy 
el ke lett jönnöm s h.t itt vagyok, nem ülhe­
tek mindig, hogy a maga gunj os megj ága­
záséit hallhassam.

— Eiedczera bocsánatáért. Igazán nem 
úgy értettem.

— Beszéljen valamit Rápolthyról, nem 
kapott tőle levelet?

— Levelet nem, hanem egy magyar 
érdekes hirt közölhetek.

— Mondj a — sürgette Margit.
— Úgy e tud franciául teljesen.
— Igen.

(Folyt, kőv.)

uHmatvÄSL^r-oraK sx«s» xvt rwsBB*w*B**ssarxi»-/j>. t - •ffixr. riaRWKsewx'tiC 7, VC'.lSBCXWÍi’W 'T
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A- Clsiie LíiI 8rte, 
Közkívánatra még 4 napig.

S m m ^: se_ 15 sb ia m
/vjv «a Első fellépte

BE ifik ^§g| » USD®» --V

60 sasé mély. 3© ló
I
I Saját gá ,e!e é.- vil-1 — 10 tagból
1 álló zenekar.

Az elotsdá.3 barmi yen idő e e 
tón is ms" 3e z tartva.

S'Amos látogatásé;t esedezik

Fek;-, L. ClaLe Laforte,

A g -d gmösorbolkülönösen kiemeh-nd-'x:

a magas
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"E'471 Sándor Csoport
gyár nkr -bafa és tánco o; 10 nő és férfi szemé'y.

„PETERSy ti a világ csodája minden ft' lu ? 
madár hang utánzó. ,

LITLE F82DY
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Magyar államvasutak 

menetrendje.

MHHMKAfV’jMK h >

Debrecenből indult óra perc
!

Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 30
Budapest íelé (gyorsvonat) — reggel. 8 67
Budapest — Nagyvárad felé — | d. u, 3 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 35
Bzatmár — M.-Sziget felé — d. u. 4 —
Csak Siatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 65
Csak Szatmárig tohor v. sz. sz. este 8 24
Szatmár—M.-Sziget í. (gyorsv.) d. u. 12 11
Miskolc—Kassa felé — — — reggel 8 61
Miskolc—Kassa felé — — — este 7 22
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f d. u. 4 26

m. á. vasuttó reggel 5 35
vásártérről — reggel 5 44
m. a. vasúttól d. e. 8 09

H .-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

lC-
11
20

m. 4. vasúttól d. u. 4 31
vásártérről — d. u. 4 47
m. á. vasúttól este \ —
vásártérről — oste 7 07

F.-Abony felé m. á. vasúttól reggel 4 35
Bb-Abony felé vásártérről — reggel 4 56
O.-Kóos—Polgár felé m.á. v.-től d. u. 4 66
O.-Kócs — Polgár felé vásártéréi d. u. 5 16
Derecske—N.-L6ta felé — — reggel 9 35
Derecske—N.-Léta íelé — — d, u. 4 51

pestre érkezik i
A reinrel 8 6. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 50
A déli 126. 05 p .-kor ind" sz. v. este 6 40
Az este 10 ó. 3: .-kor. ind. sz. v. reggel 5 46
A d. u. 4 6. 46 ] >.-kor ind. sz. v, este 9 36

Budapestről Beb-
recenbe indul i

A d. u. 12 ő. 4 p .kor érk, gy. v. reggel 7 25
A d. u. 3 ó. 29 p .-kor érk. sz. v. reggel 9 —
Az esto 6 ó. 29 p.-kor órk.gy. v. d. u. 2 85
A* éjjel 2 ó. 24 l .-kor érk. az. v. este 7 —

< P.-Ladányig gy. v. átszállással) oste 9 16

Debrecenbe
érkezik i

Budapest Íel61 (sznmélyvenat d. u. 3 29
Budapest—Nagyvárad f. gy orv este 0 48
Budapest—Nagyvárad felől — éjjel 2 24
Budapest—Nagyvárad felöl — d. u. 8 29
Csak P.-Ladánytol — — — ] reggel 7 46
Ooak Szatmár felől - ------- reggel 8 46
•Vasmár— M.-Szigetröl------- i d. u. 4 12
Csak M:-Szigetról------------ — este 10 11
3 zatmár felöl -- ----  -- -- --- este 6 40
Kassa—Miskolc felöl — — — este 8 19
:í*ssa—S.-A.-Ujhely-Szerencs d. e. 11 31

/ vásártérre — reggel 7 33
Ö.-Bz.-Mihály mávasuthoz 

vásártérre —
d. e. 
este

7
6

40
22H-Böozörmény

felöl mávasuthoz este 6 28
vásártérre — d. u. 3 29
mávasuthoz I d. u. 3 35

P.-Abony felöl vásártérre — d. u. 7 44
P.-Abony felöl m. a. vasúthoz d. u. 7 54
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. reggel 6 25
O.-Kócs—Polgárfelöl máv.-hoz 1 reggel 5 85
Dereoeke— Nagy-Lóta felől — reggel 7 16
Derecske — Nagy-Léta felöl — d. u. 8 18

PIP’ii-fíü : T' ■

Lahne féle tan és nevelő intését
SOPRON

Elemi iskolával, 8 osztálp nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vi sgálali joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú feltlgyeles. 
Növendékek rendre és önálló muukát- 

ságra szoktattalak.
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosítással késszségesen szolgál
az igazgatóság.

MBSBBttM

SERÄlL-ÄflCZIEIOCS.A legjobb arcz- 
szópiiő szer a 

mely az arczot tiszfiija, iehéritl ás bársony pnhává teszi.

Htodén ártalmas alkatrész nélküli

Egy tégely ára 

1 kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

KitiinS 1.0í!kitt szappa­
nok z kenőcs haszaá- 

1 o latihoz o

SeraH-paáer. Kiváló finom aros?por 
bárom szi lben, fehér, rózsa és őré® 

1 doboz ára 1 korona. 
Szerail-szájvlz. A legjobb saájvis.

Emii, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : R02SHYÁ1 MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Szabadflág-tér, valamint minden más gyógyszertárban

Serall-ssappan,
Epe-ssagpan.
Serall-créme. nappali használatra.

Kapható: dr. Kothschnek V.

1

.ti»'**;>„• í

«eprsÄH

%

Olcsó-árban
finom sárga és zöld-bélü cukor dinyéimet nagymenyiségben és

kifogástalan minőségben
becses figyelmükbe ajánlom !

PaezelíJános
mag és virág kereskedése

HYDRÄULIKUS SAJTÓK
szSliő és gyümölcsmust sajtolásra a nagyArany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

TglSf*.
MF -
ÍU&" • W:. kézihajtásra Herculesnyomerő szerkezettel fa- vagy vas
ttft »W - Qyemoi»-' «•

^Ipllí üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.
I Bor-, gyümölcsbor-és gyümölcsaedv-sajtőkat

;risr

BTKJBL. 
fefF* s z SÍI ő-ő r 1 ő k e t, 

bogyózégáp'sk ©t,
Ovúmölcs aszaló készülékeké;

hyd,auliku,BiSí|itif :ST"

sajtóért. ... ■ "
gyártanak 6a szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFARTH PH. és TA., BECS, II|1.
külöalegességi gyái gy ümülesórtékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek irigyen és bérmentve. — Megrendelések idejekorán k retnok.

a legtökéleeebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyoraással három á-, 
tételei. Vasgerendaszarkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 

HP S HX Sí tö/köly egy darabban leemelhető;
a mint vasréazekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

———------- ------ munkaerővel,

fi u

Hon: gyártmány, szőlésze ti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes trlap ing.; .a és bér-

mentve. — Lőpor árusítás. 46x3.

Tóth t*yuia vas nagykereskedő Debrecen.

rarzn-T-Tí^ag ytmxmm* w, - ■ •
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Budapesten
l\z egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap :

c^V'
1V -X * A^g#. B *

? \V
FEMTIEKÉTTITOKTfiRTRS MELLETT KÜLDI:F» A PF> U -

GYÍGYSrERTAftfl TISZASZEMTIMRÉM.

Főraktár Debrecenben :
TÓTH EÉLÜt gyé§ysszer>tára 

Öreg és ifjú férfiaknak
ajácltatik az újabb és bőméit kiadásban megjelenő 
mü : D r. Müller egézségügvi tanácsosnak a

megs«,v:«rt ideg- és setaáiis rocásaer
íelől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
anulség céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 üli, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

„A Z ÚJBA. G'*

Előfizetési ára :
Egész évre :......................... 28 k.
Félévre:  14
Negyedévre :.................... 7 ”
Egy hónapra : . . 2 k- 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

Megrendelési cim : „AZ UJMG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

>V 7« i-> M.-vxer w.nwuz, •> . t .wu

-vreaxv.- - n«; w,r-era.- *ieLi*^w.V A7i

A .Debreczem Jpar- és JCsresKedeími Bank
a íakcrékosságef elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
JaKaréK-gyüjfé szeKrérryeW

kanrnS: ^ ^ 5 k°r°nát flZ6t be’ me,y ÖS8ze8 a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és

5í tüfcaréü-gyüjtő szeürényeüei
jly8Zer Zeíhozzák a Jt hn77étL °Ü* ^ egye<?ül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
ilSköny^^^he^k ’ ^ "" °S8Zegyült legkÍ8ebb öaszegeket ia begyük és kamatoztatás véget

i! mC" f 20 ZÜlert beCSU: zíat ní,P°Dta a Perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt is
iVíjc-kozásu szolgáljon a következő táblázat:

V .-I- -y*X6tiK^/lW^WJl«1BWS»„tfAíH7v5’WJW •t-yfiH-w r,Tc-.nror. -mlí.j

fillér naponként 5 év alatt növekedik
Ä; i h ; ■
so „ „ 5 „ ;

1 kor. 5
o ” = ”

•**» ■»«äxskFiwwj*’ ■■■MMaaHBHEBranancaBsaBMnnBnc r - ;\Deneno.w *»*«.»*«

Tőke Kamat Összesen
365.— 37.98 462.08
730.— 75.96 805 96

1095— 113.94 1208.94
1460.— 151.92 16il.92
1825.— 189.90 20*4.90
3650.— 370.80 4029.80

Kérjen tubát ily
.VR.v--.-v.. z' .i-xjci. - \yj&‘.r ^Bicxxnv,*'

mass, ÄK.triAeü v.r4timeamrrv vmv&oy.w« s wü*- ..',.6Z»m\iwv •

p#*' Takarék-perselyt "*1
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól

* ’ na >n$ nyomatott Lwszlo Jozüg( könyvnyomdájában

„


